

采买传统食品春节更有年味

◎ 张燕

春节将至,浓浓的年味弥漫维西整个小城,大大小小的传统年货摊都忙活了起来,饵块、燕麦馒头、糍粑、鸡蛋糕、酥麻糖、籼米糖等维西特有的传统小吃相继上市,引来广大市民争相购买。

随着生活水平不断提高,很多家庭已不再自己制作饵块、燕麦馒头、鸡蛋糕等传统食品了,只有一些较大的作坊会在春节前后大量制作后带到年货街上摆摊售卖,作为一种情感的寄托和对新年的期盼,这已逐渐成为维西这个县城的传统。不少市民还通过向商贩提前预定这些传统“年货”

来作为走亲访友的礼物。

1月21日,记者来到保和镇瓦窑村专门制作春节传统食品的赵春秀家。一进门,记者就看到正准备制作的鸡蛋糕半成品摆放在几个大盆中,一阵阵香甜软糯的香气扑面而来,老板正在大锅中煮糖,这是制作鸡蛋糕的必备原料。赵春秀说,家里的几种食品一直都是手工制作,保持传统的味道。“在配料、煮糖、火候的掌握上都要细心,在粘糖的过程中更要拿捏好力度,这样做出来的食品大家才爱吃。”家住附近的王英说,“传统手工糕点和机器制作的糕点相比味道更纯、更香,也更受欢迎。快过年了,这些传统食品一定要买一些,大年三十桌子上摆些传统的粘糖才有年味。”

随后,记者又来到永春乡三家村坪子村民小组的一家

传统粗粮加工厂。“快到过年的这段时间,我家每天都要加工近700斤粗粮粑粑售卖,这种样的忙碌大概还要持续到大年三十前一天。”店主雀绍萍告诉记者,她不仅制作饵块、还制作玉米粑粑、燕麦粑粑、维西人爱吃的“毛耳朵饵块”等粗粮食品。制作饵块选用的是当地产的优质大米,先要把大米洗净后泡发24小时,之后将泡发的大米放到蒸锅里蒸制,待蒸到七成熟时取出过水3分钟,捞出后再进行二次蒸制至完全成熟,最后用机器碾碎后乘热手工揉制定型,自然冷却才算大功告成。

雀绍萍说,临近春节来买饵块、燕麦粑粑、玉米粑粑的人也比平常多了不少。其实,大多数顾客买的不仅是这些美食,更是一种年味。

春节期间粮油供给充足

本报讯(实习记者 施晓琳)近日,州粮食局加大对粮食采购、加工、储存、销售等流通环节、粮油食品安全的监管力度,保障人民群众在春节期间粮油食品消费安全。

保障粮油市场供应。该局加大对粮油加工、销售等环节的监督检查力度,坚决打击屯积居奇、哄抬价格等违法行为,确保粮油市场秩序稳定,切实维护消费者利益,确保春节期间粮油市场供应和价格基本稳定。针对节日期间消费集中、需求较旺的特点,该局根据当地市场情况和调控需要,积极做好市场保供稳价工作。继续落实动态储备计划,丰富粮油市场,认真做好粮油采购、调运、投放、销售工作。确保储备粮油数量真实,质量完好、储存安全。

该局落实监管责任,加强粮食质量安全监管,督促粮食经营者严格执行粮食销售出库质量检验制度,防止不合格粮食流入粮市场,守住不发生系统性、区域性粮食质量安全风险的底线,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

加强应急值守,做好突发事件的应急准备。该局认真落实节日值班工作各项制度,严肃值班工作纪律,确保职责到人、任务到岗、制定了相应的应急预案,确保春节期间粮油有效供给及供应安全,确保人民身体健康和生命安全。

维西检查春节食品安全

本报讯(记者 张燕)春节将至,维西县市场监督管理局执法人员结合春节消费特点,先后对菜市场、散装食品经营店、年货摊等进行全面检查,并针对与群众生活紧密相关的副食品、粮油制品、糖果等散装食品进行了重点检查,旨在确保节日期间食品安全,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

在检查过程中,执法人员严查售卖超范围或超限量使用食品添加剂的食品,并加强对生产保质日期、出厂检验、产品标示等环节的监督检查,督促食品商家严格落实质量安全责任,确保食品安全。同时积极向每位经营户讲解《食品安全法》的相关规定,呼吁各经营户诚信经营,切实做到食品原料采购规范、生产加工和食品贮存卫生、餐具消毒以及从业人员健康等,让老百姓在春节期间吃得更放心、吃得更安全。检查中,发现经营户存在销售标签不符合食品安全标准的预包装食品行为,对其进行口头警告,并责令立即整改。

通过进一步强化监督检查,及时排查解决食品安全存在的隐患和突出问题,全力保障让维西人民度过一个安全祥和的春节,保障人民群众身体健康和生命安全。

网上“淘”年货成时尚

◎ 王瑄怡

随着网络购物逐步普及,网上“淘”年货开始变得越来越流行,尤其是深受年轻消费者的喜爱。

“在商场、超市里买年货不仅价钱比较贵,而且费时和拥挤,好不容易买到,还得排队,有时候比上一天班都累。”家住交通小区的兰翔王表示,这一段时间,她几乎每天都要逛网店,不仅帮自己和家人买衣服,还选购了糖果、烟酒、干货、礼盒等年货。

“你看这件衣服怎么样?选个颜色,我在网上买给你……”在农行上班的刘蓉在网上给远在昆明的好朋友发去微信,她为好朋友在网上挑选了一件过年新衣服,但拿不准朋友喜欢什么颜色,就让她自己选颜色和尺寸,然后自己买单,由卖家直接快递到昆明。

“我平常就喜欢在网上买东西,今年过年给爸妈买的新衣服都是在网上买的。”刘蓉说,网上种类多,款式丰富,价格也实惠,质量不比实体店里的差。而且现在网上买年货很方便,有不少网上商城都有年货专场,还有各种优惠活动,很多物品在香格里拉本地买不到,而在网上应有尽有。

据了解,网购年货,同品类、同品牌的产品,平均比实体店价格要便宜,有部分网购平台推出的团购年货,价格优惠幅度更大。只要打开购物网站,全国各地甚至是世界各地的特色物品样样俱全。品种多、价格便宜、服务便捷等优势,是网络购物受欢迎的主要原因。

对于网购年货,经验丰富的“达人”提醒,一定要货比三家,价比三家,搞清楚质量,购买前要特别留意卖家的信用,尤其是要看买家对卖家的评价。

德钦法院集中发放执行款和司法救助金

本报讯(通讯员 此里只玛)1月20日,德钦县人民法院集中发放执行款和司法救助金、民工工资执行案款,向6名申请执行人发放执行款63600元,向13名涉诉特殊困难群众发放司法救助金74500元。

德钦县法院建立优先执行机制,在执行中加大强制措施力度,充分发挥信息化查控手段的作用、加大司法救助力度强化执行,通过不懈努力,一批涉民生案件得以执结,积极回应了人民群众对法院执行工作的诉求,着力解决执行工作中群众反映强烈的、与百姓利益息息相关的抚养费、追索劳动报酬、伤害赔偿等涉民生案件执行难的突出问题。在元旦、春节前通过执行款暨司法救助金现场会、民工工资执行案款兑付大会等方式向弱势群体提供援助,是人民法院充分发挥审判职能作用、积极回应人民群众司法诉求的集中体现,切实维护了申请人的合法权益,也缓解了特困申请人实际困难。

据介绍,2016年,德钦法院共计兑付执行款4151618.28元,向15名涉诉特殊困难群众司法救助122000元,有力地维护了当事人的合法权益。

春节期间城区医院正常接诊

箐口路施工顺利推进

本报讯(记者 杨云萍)目前,香格里拉市南延片区箐口路整个项目的征地拆迁工作基本结束,路基工程完成90%,管网工程完成近80%。

箐口路起点位于箐口工业园区,止点为白塔环线,在原有的国道214线基础上改扩建,是南部铁路客运站和主城区的连接地段,城市旅游产业线主动脉。作为连接进藏第一线的箐口路,也是滇藏区域交通的入藏“门户”,区域位置显著。

据了解,此项工程完成后,箐口路为城市主干道,路幅宽度44米,主道双向六车道,非机动车道双向二车道,主线设计速度50千米/小时,道路全长6812.67米、宽44米,合约工期是2017年的7月30日。

该项目是建州60周年献礼项目之一,为了使工程能够顺利完工,施工单位已加班加点进行施工,全力保证能在预期时间完成工作。工程施工期间,过往车辆需按指定路线行驶,服从现场指挥,注意安全通行。云南云桥建设股份有限公司负责人表示,在封闭道路施工期间,给广大市民的出行带来不便,希望得到群众的理解和支持。

多部门全力以赴保春运

本报讯 今年春运从1月13日开始至2月21日结束,共计40天。为我州交通运政部门会同安监、公安交警等部门全力以赴做好2017年春运工作,促进道路运输行业的科学发展和和谐发展跨越发展。

春运启动仪式上,相关部门制作悬挂宣传标语4幅,并发放“出行安全倡议书”。对各客运公司主动进行春运安全生产宣传,向广大群众发送宣传海报,引导广大人民群众珍爱生命、安全出行。

春运期间,运政部门加强汽车客运站安全生产源头管理,加大对客运企业、客运站的监督、巡查,依法查处站外揽客、倒客用客等违法经营行为,及时纠正客运经营者的不规范行为;积极开展与相关部门的联合执法,加大打击“打非治违”力度,维护道路运输市场秩序;加强运价政策宣传,从严执行运价政策,做好明码标价,保持运价稳定,严厉打击和查处违反道路运输价格规定、倒买倒卖车票行为,维护广大旅客合法权益;公布春运投诉电话、组织机构及值班安排,及时了解和调查处理旅客反映问题;加强对执法人员的培训教育,明确执法原则和尺度,严格执法纪律,坚持文明执法,注重调查取证,展示队伍良好形象。

各企业落实企业安全生产主体责任,加强从业人员培训教育,确保春运期间的安全生产工作有序推进。

(州交通局办公室)

又讯(记者 林波)春运启动以来,交通运输集团公司按照“安全第一、保障有力、方便快捷、服务至上”的工作要求,认真做好2017年春运工作,全面提升春运服务水平和保障能力。

集团公司党委和安委会进一步加强对各相关运输单位的安全监督,要求各运输单位要把安全生产、行业稳定作为节日旅客紧急疏运工作的首要任务,按照“安全第一、防治结合、全员参与、综合治理”的方针和“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全责任体系,落实24小时值班制度,着重做好重点时期、重点线路、重点旅客的运输,最大限度做好旅客安全出行的保障。

加强与相关部门的沟通协作,及时掌握冰冻、极寒、大雪、大雾等恶劣天气和大批旅客滞留等突发事件,对应急救援、应急运力组织、应急保障等措施进行统筹安排,并做好恶劣雨雪冰冻天气期间客运车辆的安全护送和保障工作,保障车辆行驶安全。

采取切实有效措施,提高服务质量,方便广大旅客购票,努力提高班车准点率,全力以赴做好2017年春运各项工作,努力实现“安全第一、保障有力、服务至上、优质快捷”的服务宗旨,为广大旅客提供一个安全舒适的乘车出行环境,让广大人民群众过上一个喜庆、祥和、平安的春节。

州工商联和南方电网公司迪庆供电局到永安慰问



1月20日上午,开发区司法分局慰问组到对结贫困户杨秀云家走访慰问,提前向他家送上节日的祝福和问候。慰问组送上了米面油等生活物品,并与他们亲切交谈,了解老人健康、子女上学、工作收入等情况。



此次活动中,永安村“三委”和驻村工作队员同时看望慰问了村里的老党员,为他们送去了组织的关心和问候,并衷心祝愿老党员身体健康、平安幸福。

贫困户们对此次慰问活动表示衷心感谢,并表示一定会积极面对生活,树立生活信心,用自己的辛勤和努力,争取早日脱贫致富。(杨宇文 摄)

州交通局到腊八山送温暖

本报讯 近日,州交通局党组领导班子带着全体干部职工的深情厚谊来到维西县中路乡腊八山村开展2017年春节慰问。全体干部职工的深情厚谊到维西县中路乡腊八山村以来,共计投入项目投资5016万元。2016年,组织实施的通行政村33公里硬化工程中,完成通组公路加宽改造5公里,实施完成了9个村民小组入户卫生路建设。州交通运输局立足腊八山村情,结合脱贫攻坚计划,聚合力、抓基础,为挂钩村群众解决了道路、产业发展等诸多实际困难和问题,用实际行动助推了腊八山农村经济发展。

(州交通局办公室)



维西总工会把“红包”送给最需要关心的人

本报讯(记者 杨洪程)近日,维西县总工会组织开展系列送温暖活动,转作风、走基层,把党和政府对困难职工的关怀送进千家万户,温暖人心,促进和谐社会建设。

目前,维西县总工会共计慰问困难职工、大病职工、单亲女职工、困难劳模、困难党员、金秋助学职工、挂钩村困难群众138人次,发放帮扶资金13.15万元。为扶持大学生、复转军人、农民工、下岗失业人员等创业就业,去年以来,维西县总工会共扶持25户创业户,发放77万元的创业资金;大力开展医疗互助行动,缓解困难职工解决因病致贫问题。

新春送温暖

春节期间城区医院正常接诊

本报讯(记者 林波)春节期间,为方便患者在节假日能够享受到正常的医疗服务,我州各大医院本着便民就医的原则,以轮休的形式安排医护人员正常上班,开展全天候接诊,为患者提供诊疗服务。

假日就医能不能确保诊疗质量,一直是患者担心的问题之一,我州各大医院在节前对诊疗设备、接诊等进行了周密安排,确保患者在春节期间得到与平时一样方便快捷的医疗服务。

春节期间,州人民医院急诊工作正常运行。门诊口腔科1月27日至1月29日上急诊,30日起恢复门诊;眼耳鼻喉科上急诊。辅助检查科室DR、CT正常开放,MRI节日期间做急诊。香格里拉市妇幼保健计划生育服务中心儿科、护理、B超、化验、药房、妇产科、妇幼计生科、急救等所有部门正常上班。香格里拉县和医院内儿科、妇科、外科、医学检验科、医学影像科正常上班,为患者提供优质便捷的医疗服务。

车轴老协:十年为民写春联

丁酉年新春佳节到来之际,香格里拉市金江镇车轴村老协会组织书法爱好者,在赶集日为村民义务写春联,把新春的美好祝福送到了父老乡亲的心坎上。

1月23日正逢村里的赶集日,当天,村里的书法爱好者们一大早就来到老协会的院子里,摆好桌子,备好笔墨纸砚。9点多,村民们陆续前来领取春联,书法爱好者们也忙活起来了。

笔走龙蛇滋雅韵,诗题福寿贺新春。大圣刚开新局面,金鸡又报新文章……一幅幅春联翰墨飘香、寓意吉祥,把鸡年的美好愿景送给了乡亲们。

满村生态满目画,一带美景一路诗。时和景泰歌大有,燕语莺歌颂小康。政策归心金鸡报晓,春风拂面玉生辉……一幅幅春联歌颂党的好政策,描绘乡村新景象,写出了百姓的心里话。

今年74岁的和克纯老人是车轴村老协会的会长,也是义务写春联的组织者。和克纯说:“值此新春佳节来临之际,我送大家一副对联:‘大圣腾云追好梦,雄鸡登台报新春’。衷心祝愿父老乡亲平安吉祥,幸福安康,圆梦新春!”

据了解,自2006年至今的十年间,车轴村老协会积极发挥余热,在每年春节前的赶集日都组织书法爱好者为村民义务写春联、送春联。老人们老有所学,老有所为,文彩生辉翰墨浓,金江夕照残阳红。

(通讯员 李竟若)